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Neubildung der städtisches
Kommissionen.

->n der gemeinschaftlichen Sitzung des Stadtrats und
geschäftsleitenden Vorstands (8 27 Absatz 2 der

Städteordnung) wurde die Neubildung der städtischen
Kommissionen, insoweit der Stadtverordnetenvorstand
dabei mitzuwirken hatte , vollzogen . Darnach gehören
mit Amtsdauer bis nach den nächsten regelmäßigen
Lrneuerungswahlen des Bürgerausschusses (1914) an :

I . Orksfiatutarische Kommissionen :
Der Arb e i terv ers i ch e rung s k o mm is -

sion : Horstmann, Dr . Max, 2 . Bürgermeister , Vor¬
sitzender, Boeckh, Max , Stadtrat , Edelmann , Oskar,
Stadtverordneter, Maier , Josef, Stadtverordneter ,
Moninger , Karl , Stadtverordneter , Rückert , Leopold ,
Stadtverordneter, Willi , Albert, Stadtverordneter ;
als stellvertretende Mitglieder : Kirchmayer, Friedrich,
Stadtverordneter, Wittmann , Adolf , Münzwerk¬
meister .

Der Archivkommission : Siegrist , Karl,
Oberbürgermeister , Vorsitzender, Goldschmit Dr ., Rob.,
Professor , städt. Archivar, Häuhner Dr ., Josef, Geh .
Hofrat, Direktor des Gymnasiums , Krieger Dr ., Alb .,
Seh. Archivrat, Layh, Karl, Bizekonsul , Wagner , Dr .,
Emst , Geheimerat, Direktor der vereinigten Samm¬
lungen , Weill Dr ., Friedrich, Stadtrat ; als stellver¬
tretende Mitglieder : Helbing, Reinhold, Stadtverord¬
neter , Kolb , Wilhelm, Stadtrat , Schwarz, Benedikt,
Hauptlehrer , Pfleger der Bad . historischen Kommis¬
sion, Williard, Adolf , Baurat a. D.

Dem Armen - und Waisenrat : Horstmann,
Dr., Max, 2 . Bürgermeister , Vorsitzender , Billmaier ,
Karl , Oberamtmann, Fischer , Ernst , Hofprediger,
Isemann , Friedrich, Stadtpfarrer , Bodenstein, Emil,
Aadtpfarrer, Appel Dr ., Maier , Stadtrabbiner , Hel¬
bing Dr ., Paul , Stadtarzt (gesetzliche Mitglieder) , Ap¬
penzeller , Friedrich, Bäckermeister , Baschang, fftciedr.,
Stadtverordneter, Blos , Friedrich, Stadtrat , Britsch ,
Karl, Professor, Erb, Wilhelm, Kaufmann , Erxleben,
Wilhelm , Privatmann , Ganser, Friedrich, Privat¬
mann, Hammer , Hermann , Privatmann , Heck, Josef,
Malermeister , Hof , Karl Wilhelm, Stadtverordneter ,
Honsell Dr ., Sofie , Finanzministers Witwe, Matheis ,
Friedrich, Rechtsanwalts Ehefrau , Mayer , Fritz,
Privatmann, Müller , Otto, Stadtrat , Remelius,
Friedrich, Bäckermeister, Richter Dr ., Max, Professors
Ehestau, Nothweiler, Emil, Stadtverordneter , Sau¬
tier Dr., Sofie , Oberamtsrichters Ehefrau, Siebold,
Ernst , Rechnungsrat , Stehlin , Karl, Oberlehrer: als
stellvertretende Mitglieder : Bauer Dr ., Hermann,
Stadtarzt, Geck , Eugen, Stadtrat , Leiser, Karl , Post¬
sekretär , Sachs-Zittel Dr ., Lina , Amtsrichters Witwe,
Schmidt , Edmund , Oberlandesgerichtsrats Ehefrau,
Stoffel , Ferdinand , Hauptlehrer , Trinks , Oskar, Par¬
teisekretärs Ehefrau .

Der Einquartierungskommission :
Horstmann Dr ., Max, 2 . Bürgermeister , Vorsitzender ,
Appenzeller, Friedrich, Bäckermeister , Blum , Alfons,
Stadtverordneter, Dewerth, Rudolf, Stadtrat , Kolb ,
Wilhelm, Stadtrat , Schlebach , Wilhelm, Stadtrat ,
StöÄe, August, Stadtverordneter : als stellvertretende
Mitglieder : Braun , Heinrich IV . Stadtverordneter ,
Markstahler, Karl , Privatmann , Wörner , Friedrich,
Stadtverordneter.

Der Friedhofkommifsion : Horstmann Dr .,
Max, 2. Bürgermeister , Vorsitzender , Blos, Friedrich,Stadtrat, Braun , Hugo, Stadtverordneter , Blum,
Emst , Stadtverordneter , Dieber, Karl , Stadtrat , Kolb ,
Wilhelm , Stadtrat , Müller , Otto, Stadtrat ; als stell¬
vertretende Mitglieder : Abele , August, Stadtverord¬
neter, Ganser, Friedrich, Privatmann , Herrmann , Karl,
Oekonom, von Müller , Karl , Stadtverordneter .

Der Gas - und W a ss erw e rks k o mmis -
fton : Siegrist , Karl, Oberbürgermeister, Vorsitzender ,
Kleinschmidt Dr ., Erich, 3. Bürgermeister , stellvertre¬
tender Vorsitzender, Boe«8>, Max, Stadtrat , Bunte

Dr ., Hans, Stadtverordneter , Lieber , Karl, Stadtrat ,Edelmann, Oskar, Stadtverordneter , Geck , Eugen,Stadtrat , Ostertag, Robert , Stadtrat , "« aff , Karl ,Stadtverordneter , Sauer , Heinrich , Stadtverordneter ;
als stellvertretende Mitglieder : Anselment, Ludwig,Stadtverordneter , Kiby , Franz , Stadtverordneter ,
Kiefer, Josef, Stadtverordneter , Trunk, Gustav,Stadtrat .

Der Kassen - und Rechnungskommis¬
sion : Siegrist , Karl , Oberbürgermeister, Vorsitzender ,
Kleinschmidt Dr ., Erich, 3 . Bürgermeister , stellvertre¬
tender Vorsitzender , vom Stadtrat ernannte Mitglie¬
der : Geck , Eugen , Stadtrat , Hamburger , Fritz, Stadt¬
rat , Koelsch , Leopold, Stadtrat , Schlebach , Wilhelm,Stadtrat ; als stellvertretende Mitglieder : Dewerth,
Rudolf, Stadtrat , Dieber, Karl , Stadtrat , Ostertag,Robert , Stadtrat ; vom Stadtverordnetenvorstand er¬
nannte Mitglieder : Gauggel, Heinrich, Stadtverord¬
neter, Reime, Adolf, Stadtverordneter , Willi, Albert,
Stadtverordneter , als stellvertretendes Mitglied:
Trenkle, Albert , Stadtverordneter .

Der Krankenhauskommission : Paul
Dr ., Kasimir, 1 . Bürgermeister , Vorsitzender , von Beck
Dr ., Bernhard , Professor, Direktor des städt. Kranken¬
hauses, Hof , Karl Wilh., Stadtverordneter , Käppele,
Ludwig , Stadtrat , Meeß, Adolf, Stadtrat , Neu¬
meister, Albert, Stadtverordneter , Wehrle Dr ., Bern¬
hard, Stadtverordneter : als stellvertretende Mitglie¬
der : Dietz Dr . , Ed., Stadtrats Ehefrau , von Gierke
Dr., Edgar , Professor, Prosektor am städt. Kranken¬
haus , Klebs , Valeska, Privatiere , Meeß , Peter , Stadt¬
verordneter, Siebert Dr ., Albert , Regierungsrats Ehe¬
stau , Starck Dr ., Hugo, Professor, Oberarzt am städt.
Krankenhaus, Trunk , Gustav , Stadtrat , Zimmer¬
mann , Georg, Finanzrats Ehefrau .

Dem Ortsgesundheitsrat : Siegrist , Karl ,
Oberbürgermeister, Vorsitzender; Paul Dr ., Kasimir,
1 . Bürgermeister, stellvertretender Vorsitzender ,
Schaible, Alexander, Polizeidirektor , Kaiser Dr .,
Franz , Medizinalrat , Grotzh . Bezirksarzt , Bauer Dr .,
Hermann, Stadtarzt , Helbing Dr ., Paul , Stadtarzt ,
( gesetzliche Mitglieder ) : Baumeister , Reinhard . Dr .
Ing ., Geh . Oberbaurat und Professor, Bunte Dr .,
Hans , Stadtverordneter , Clauß Dr . , Walter , prakt.
Arzt, Eitel Dr ., Karl Heinrich , Privatmann , Geck,
Eugen , Stadtrat , Hafner, Franz , Oberrechnungsrat,
Rupp, Gustav, Professor, Schwall, August, Stadtver¬
ordneter, Steiner , Dr ., August, prakt . Arzt, Wehrle
Dr., Bernhard , Stadtverordneter : als stellvertretende
Mitglieder : von Beckh Dr . , Bernhard , Professor, Di¬
rektor des städt. Krankenhauses, Edelmann , Oskar,
Stadtverordneter , Kimmig, Rudolf, Direktors Ehe¬
frau , Müller , Wilhelm, Stadtverordneter , Rebmann,
Edmund, Geh . Hofrats Ehefrau , Schloß, Marie ,
Fabrikanten Witwe , Siegl , Joses, Geheimen Finanz¬
rats Ehestau, Trinks , Oskar, Parteisekretärs Ehefrau .

Der Schlacht - und Viehhofkommis -
sion : Horstmann, Dr . Max , 2. Bürgermeister , Vor¬
sitzender, Dewerth, Rudolf, Stadtrat , Dietrich , Wil¬
helm , Metzgermeister, Hafner , Franz , Oberregierungs¬
rat , Käppele, Ludwig, Stadtrat , Müller , Otto, Stadt¬
rat , Schlebach , Wilhelm, Stadtrat ; als stellvertretende
Mitglieder : Erxleben, Wilhelm, Privatmann , Lutz,
Moritz, Stadtverordneter , Schaufelberger, Friedrich,
Stadtverordneter .

Der Schulkommission (Volksschul¬
kommission ) : Siegrist , Karl, Oberbürgermeister,
Vorsitzender , Kleinschmidt , Dr . Erich, 3. Bürger -
meister, stellvertretender Vorsitzender, Gerwig , Dr .
Ludwig, Stadtschulrat , Rohde, Franz , Stadtpfarrer ,
Knorzer, Anton , Geistl. Rat und Staotdekan , Boden¬
stein, Emil, Stadtpfarrer , Appel, Dr . Maier , Stadt¬
rabbiner , Steiner , Dr . August, Schularzt (gesetzliche
Mitglieder, hierzu kommen noch der vom Stadtrat
ernannte Oberlehrer , Hüfsner, der durch die
Hauptlehrer der städtischen Volksschulen auf drei
Jahre gewählte Hauptlehrer , Heckmann , und die von
den Hauptlehrerinnen ebenfalls auf drei Jahre ge¬
wählte Hauptlehrerin , Philipp !) , Binz , Dr . Gustav,

Stadtrat , Dietz , Dr . Ed ., Stadtrat , Eichhorn, Her¬
mann , Stadtverordneter , Fink, Simon , Stadtverord¬
neter , Frey , Ernst , Stadtverordneter , Knittel, Dr .
Richard, Stadtverordneter , Marum , Ludwig , Stadt¬
verordneter , Peter , Karl , Stadtverordneter , Reb¬
mann , Edmund, Stadtverordneter , Schlebach , Wilhelm,
Stadtrat , Schwerdt, Gottlob, Stadtverordneter ,
Trunk , Gustav, Stadtrat ; als stellvertretende Mit¬
glieder: Dewerth, Rudolf, Stadtrat , Helbing, Rein¬
hold, Stadtverordneter , Himmelheber, Luitgarde ,
Fabrikanten -Ehefrau, Jakob , Gust., Registrator ,
Schmidt, Edmund, Oberlandesgerichtsrats - Ehefrau ,
Schneider, Dr . Ludwig, Rechtsanwalts - Ehefrau ,
Trinks , Oskar, Parteisekretärs -Ehefrau .

Der Stadtgartenkommission : Siegrist ,
Karl , Oberbürgermeister, Vorsitzender , Abele, August,
Stadtverordneter , Blos, Friedrich, Stadtrat , Dieber,
Karl , Stadtrat , Hamburger , Fritz, Stadtrat , Kappes,
Anton , Stadtverordneter , Käppele, Ludwig , Stadt¬
rat , Kölsch , Leopold , Stadtrat , Kolb , Wilhelm, Stadt¬
rat , Ostertag, Robert, Stadtrat , Schwall , August,
Stadtverordneter : als stellvertretende Mitglieder :
Frey , Wilhelm, Stadtverordneter , Helbing, Reinhold,
Stadtverordneter , Meeß, Peter , Stadtverordneter ,
Schneider, August, Stadtverordneter .

Des Verwaltungsrats der Spar - und
Pfandleihkasse : Kleinschmidt , Dr . Erich , 3.
Bürgermeister, Vorsitzender , Boeckh, Max , Stadtrat ,
Bönning , Karl, Stadtrat , Dietz, Dr . Cd ., Stadtrat ,
Hamburger, Fritz, Stadtrat , Köhler, Heinrich, Stadt¬
verordneter , Meeß,Adolf, Stadtrat ; als stellvertretende
Mitglieder : Dieber, Karl , Stadtrat , Müller , Otto,
Stadttat .

II. Begutachtende Kommissionen:
Der Badeanstaltenkommission : Horst¬

mann , Dr . Max, 2 . Bürgermeister , Vorsitzender, Blos ,
Friedrich, Stadtrat , Brandel , Karl Jos ., Stadtver¬
ordneter, Frühauf , Paul , Stadtverordneter , Käppele,
Ludwig, Stadttat , Kolb , Wilhelm, Stadttat , Manz ,
Hermann , Stadtverordneter , Möloth , Jakob , Stadt¬
rat , Möhrlein , Friedrich, Stadtverordneter , Schaufel¬
berger, Friedrich, Stadtverordneter , Wehrle , Dr .
Bernhard , Stadtverordneter , Weinschenk , Heinrich,
Stadtverordneter .

Der Baukommission : Siegrist , Karl , Ober¬
bürgermeister, Vorsitzender , Paul , Dr . Kasimir,
1 . Bürgermeister, stellvertretender Vorsitzender, Blum ,
Ernst , Stadtverordneter , Dewerth, Rudolf, Stadttat ,
Dieber, Karl , Stadtrat , Eichhorn, Hermann , Stadt¬
verordneter, Geck, Eugen, Stadttat , Grund , Julius ,
Stadtverordneter , Meeß, Adolf , Stadttat , Ostertag,
Robert , Stadttat , Philipp , August, Stadtrat , Slevvgt ,
Hugo, Stadtverordneter .

Der Rheinhafenkommifsivn : Siegrist ,
Karl , Oberbürgermeister, Vorsitzender, Kleinschmidt,
Dr . Erich , 3. Bürgermeister , stellvertretender Vor¬
sitzender, Blos , Friedrich, Stadtrat , Ettlinger , Leopold,
Stadtverordneter , Frey , Wilhelm, Stadtverordneter ,
Hamburger, Fritz , Stadtrat , Koelle , Robert , Geheimer
Kommerzienrat, Kölsch , Leopold, Stadttat , Marum ,
Ludwig, Stadtverordneter , Müller , Otto, Stadttat ,
Pfaff Karl, Stadtverordneter , Philipp , August, Stadt¬
rat , Rückert , Leopold , Stadtverordneter .

Der Sozialen Kommission : Siegrist ,
Karl , Oberbürgermeister, Vorsitzender, Paul , Dr . Kasi-

, Horstmann , Dr . Max , 2 . Bür -
Bürgermeister ,

Braun ,
Hugo, Stadtverordneter , Boeckh, Max , Stadtrat ,
Eichelser, Friedrich, Stadtverordneter , Frey , Wilhelm,
Stadtverordneter , Frühauf , Paul , Stadtverordneter ,
Fuchs, Dr . Rudolf, Baurat , Herrmann , August , Stadt¬
verordneter, Knittel, Dr . Richard, Stadtverordneter ,
Lewald, Dr . Ferdinand , Stadtverordneter , Maier ,
Josef, Stadtverordneter , Moninger , Karl , Stadt¬
verordneter, Rebmann , Edmund , Stadtverordneter ,
Sauer , Heinrich , Stadtverordneter , Staudinger , Dr .
Hermann, Professors-Ehefrau , Trinks , Oskar , Stadt¬

verordneter , Willi, Albert, Stadtverordneter , Zim -
mermann , Georg, Finanzrats -Ehefrau.

Dem künstlerischen Beirat für die
Stadterweiterungspläne : Siegrist , Karl ,
Oberbürgermeister, Vorsitzender , Paul , Dr . Kasimir,
1 . Bürgermeister, stellvertretender Vorsitzender , Bau¬
meister, Reinhard , Dr. ing ., Geh . Oberbaurat und
Professor, Beichel, Friedr ., Stadtbaurat , Billing , Her¬
mann , Architekt und Professor, Blum-Neff, Emil ,
Stadtbaurat , Großmann , Hans, Architekt , Meeß,
Adolf, Stadtrat , Moser , Karl, Architekt und Pro¬
fessor, Neumeister, Albert, Stadtverordneter , Schroth.
Johannes , Erzbischöflicher Bouinspektor, Stürzenacker,
August, Baurat und Professor , Williard, Wolf , Bau¬
rat a . D .

Der Kunstkommission : Siegrist , Karl ,
Oberbürgermeister, Vorsitzender , Paul , Dr . Kasimir,
1 . Bürgermeister, Billing, Hermann, Architekt und
Professor, Blos , Friedrich, Stadtrat , Butz, Dr . Theo¬
dor, Rechtsanwalt, Dill , Ludwig. Kunstmaler und
Professor, Gagel, Karl, Professor , Hoffacker, Karl ,
Architekt und Professor , Direktor der Großh . Kunst-
aewerbeschule , Käppele , Ludwig, Stadttat , Keller,
Ferdinand , Kunstmaler und Professor, derzeit zugleich
als Direktor der Akademie der bildenden Künste,
Länger , Max , Kunstmaler und Professor, Moser, Karl ,
Architekt und Professor, v . Oechelhaeuser, Dr . Adolf,
Geheimer Hofrat und Professor , Ritter , Kaspar,
Kunstmaler und Professor, Schönleber, Gustav, Kunst¬
maler und Professor, Trübner , Wich ., Kunstmaler
und Professor, Schroth , Johannes , Erzbischöflicher
Bauinspektor, Thoma, Dr . Hans , Kunstmaler und
Professor, Direktor der Großh. Kunsthalle , Bolz, Her¬
mann , Bildhauer und Professor, Weill, Dr . Friedrich,
Stadttat .

Verantwortlich für Politik: Ioseph Str aub ; für
Sozial - u . Kommunalpolitik i . V . Joseph St raub ;
für den übrigen redaktionellen Teil : l. B. Heinrich
Gerhardt ; für den Inseratenteil : Paul Kuß¬
mann . Druck und Verlag: C. F . Müll ers che
Hofbuchhandlung m . b . H., sämtlich in Karls¬
ruhe . Berliner Redaktion: Berlin 0 ., Behren¬
straße 27 .
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Nehaussta« in -er Sommerfrische.
Plauderei von M . D 0 ering .

(Nachdruck verboten.)
In der Abwechslung liegt der Reiz ; zumal wenn

diese Abwechslung die Verpflanzung des Individuums ,
wenn auch nur für kurze Zeit , aus schlechter in gute
Lust, aus der staubigen Stadt in den grünen Wald
"der an die brausende See in sich schließt, so ist dieser
Neiz natürlich ins Ungemessene erhöht.

Sommerferienreisei Sommerfrische! Wie ver-
wckend klingen diese Worte . Sie bedeuten Erholung
und Naturfreuden .

Das Einzelwesen, das ohne jeden Anhang auf die
Neste geht, hat nur wenig Vorbereitungen zu tref-
lch - Anders die Familie ! Hier ist es die Hausfrau ,die vielgeplagte , die für die vier - oder fünfwöchentliche
Sommerfrische genau disponieren muß , denn meist
Wt es , da die Mittel nicht gar so unbeschränkt sind,M einrichten , vielleicht gar : selbst kochen in der Som-
? *rfrische. Und es gehört schon eine systematische
Vorbereitung dazu , um diese zweite Häuslichkeit be¬
glich und dennoch ohne großen Kostenaufwand aus-
iusestalten .

Nicht wenig Kopfzerbrechen verursacht schon die
L^ ge : „Was sollen wir mitnehmen ?" Und das
Notwendige vom Ueberflüssigen zu trennen , ist keine
mchte Aufgabe. Wer auf Reisen nichts missen will"" seinem gewohnten Komfort, der macht sich und
Moren das Leben zur Last; und er täte besser daran ,°oyeim bei seinen sieben Sachen zu bleiben.
yDie Hausfrau darf sich beim Einpacken nur vom
Mtzlichkeitsgefühl leiten lassen . Unerläßlich sind für0 meisten Sommerfrischler die eigenen Betten . Einmar Kissen und Wolldecken lasten sich bequem in

Leinwandsack unterbringen . Ein Reisekorb wird" Bett- und Leibwäsche gefüllt, wobei einige wasch¬

bare Tischdeckchen nicht fehlen sollten. Ein zweiter
Korb enthält die Garderobe , eine Plaidrolle umschließt
Mäntel und Schirme und eine Handtasche den nöti¬
gen Mundvorrat . Mehr braucht's nicht, um eine vier-
bis fünfköpfige Familie in der Sommerfrische zu „in¬
stallieren" .

Will die Hausfrau eigene Küche führen — und die
Devise : „Koche zu Hause!" hat sich auch in der Som¬
merfrische fast noch immer bewährt —, so ist die Mit¬
nahme einer Anzahl von Fleisch - und Gemüsekonser¬
ven sehr zu empfehlen. Denn die Erholung soll doch
ebenso wie den andern Familienmitgliedern auch der
Hausfrau zugute kommen. Unter Zuhilfenahme von
Konserven läßt sich aber ein kräftiges Mittagsmahl
bequem in einer Stunde Herstellen . Wer eine be¬
währte Kochkiste besitzt oder die Anschaffung einer sol¬
chen nicht scheut, der tut gut daran , sie mitzunehmen:
denn nichts ist störender und für die Hausfrau unbe¬
haglicher, als an einem fremden, wohl gar primi¬
tiven Dorfherd das Esten zubereiten zu müssen .

Auch sollte in der Sommerfrische ein einfacher aber
doch kräftiger Speisentifch geführt werden . In der ge¬mieteten Küche fehlt es meist an den geeigneten Geräten ,und der Hausfrau selbst an Zeit . Dieser bedarf sie
für ihre eigene Erholung , jene lassen sich nicht mit¬
nehmen. Guter Kakao, Suppentafeln und Pudding¬
pulver gehören zu den unerläßlichen Hilfstruppen
für ein schnell herzustellendes Mahl . Dauerwürste
und Schinken sind als „kaltes Abendbrot" unentbehr¬
lich. Eine reichhaltig zusammengestellte Poviantkiste
als Frachtgut mit dem Reisegepäck vorausgesandt , bil¬
det eine gute Gewähr für die glückliche Lösung der
Magensrage. Gutes Esten aber ist einer der Haupt¬
faktoren zur Gewährleistung einer vollkommenen Er¬
holung.

So notwendig wie die Befriedigung der kulinari¬
schen Bedürfnisse ist die der hygienischen. Was nützt die
schönste Gegend, was frische See - und würzige Wald¬
lust , wenn es in „drangvoll fürchterlicher Enge" der

Sommerwohnung nach Staub und Moder duftet !
Staub und Unsauberkeit , Mangel an Ventilation aber ,
das sind die typischen Erscheinungen gar vieler als
Ferienquartiere bereit gehaltener Räumlichkeiten.
Wochenlang wurde kein Fenster geöffnet, monatelang
berührte kein Besen den rissigen Fußboden . Da be¬
darf es eines energischen Befehls und strenger Auf¬
sicht zur Reinigung und Lüftung , soll nicht die Er¬
holung im Freien durch den Aufenthalt in ungesunden
Räumen wieder aufgehoben werden.

Nicht alle Tage scheint die Sonne , nicht immer sind
die Landwege gangbar . An düsteren Regentagen ,
bei Sturm und Ungewitter, die auch im Sommer nicht
ausbleiben, muß die Sommerwohnung ein behag¬
licher, freundlicher Zufluchtsort sein , der nicht nur als
primitive Schlafftelle der Familie dienen darf . Aus
diesem Grunde wähle man keine zu engen und man¬
gelhaft lüftbaren Räume , sondern freundliche, Helle,
luftige Zimmer, deren Fenster mit weißen Gardinen
und Rouleaux zum Schutz gegen die grellen Sonnen¬
strahlen versehen find .

Wenn die Wohnung blitzblank und sauber ist, so
entferne die Mieterin alle des Aestheten Auge belei¬
digenden Gegenstände daraus , vor allem die bösen
Staubfänger , die Wollportieren , Papierfächer , Häkel¬
schoner , die wackeligen Nippes und sonstigen überflüs¬
sigen Sachen. Einige schlanke Glasvafen , die täglich
mit frischen, auf den Spaziergängen gesammelten
Blumen und Gräsern neu gefüllt werden , geben dem
Ferienheim den Stempel individueller Gemütlichkeit.
Auf Sessel und Sofas gehören aus der eigenen Häus¬
lichkeit mitgebrachte kleine, mit Hellem Kreton über¬
zogene Kisten , waschbare Deckchen auf Tische und Kom¬
moden, so daß der Gesamteindruck der Sommerwoh¬
nung ein lichter , harmonischer ist. Licht und staub¬
freie Luft muß jede Bewohnerin sich selbst im Som¬
merheim verschaffen . Und die Mahnung : „Oeffne
deine Fenster !" , diese Devise sollte jede Hausfrau be¬
sonders in der Sommerfrische beherzigen.

Allein die sorgende Hausfrau , die liebende Gattin
und Mutter ist's, die , mit feinem Verständnis für das
Wohlergehen der übrigen bedacht, es vermag, ohne all¬
zu viel äußeren Unbehagens die Gemütlichkeit des
trauten Heims in die Wohnung der Sommerfrische
zu übertragen . Daher sind die unerläßlichen Vorbe¬
reitungen nach einem sorgfältig vorher ausgearbeiteten
Plane auszuführen, damit nicht der eigene Haushalt ,wie das wohl häufig geschieht, schon wochenlang vor
Beginn der Reise ein Bild trostloser Unbehaglichkeitbietet . Da stolpert der Hausherr über aufgerollte
Teppiche, das Wohnzimmer ist angefüllt mit offen¬
stehenden Reisekörben , und aus der „guten Stube "
schlägt ein penetranter Duft von Motten vertreiben¬
dem Naphtalin entgegen . Und doch läßt sich das un¬
vermeidliche Tohuwabohu der Reisevorbereitungen auf
zwei, drei Tage beschränken — vorausgesetzt , daß die
Hausfrau planmäßig zu Werke geht .

Langer , sorgfältiger Erwägung bedarf nur die Wahl
des Sommeraufenthaltes , der mit Rücksicht auf die
Entfernung , auf das Erholungsbedürfnis des Haus¬
herrn und nicht zum wenigsten auf die entstehenden
Unkosten hin auszufuchen ist.

Doch ob Wald, ob See, ob Gebirge das Ziel der
Sommerfrische wird, reine staubfreie Luft und Ruhe
findet man überall, wo keine Fabrikschornsteine ihre
rußigen Rauchwolken gegen den klaren Himmel sen -
den , wo keine steinernen Mietskasernen lichttaubenddie Straßen säumen und kein lärmendes Stadtge -
triebe die angespannten Nerven des im aufreibenden
Daseinskämpfe arbeitenden Berufsmenschen zerrüttet .

Ist der Beschluß zur Sommerreise einmal gefaßt,
so findet der gute Wille auch bald den rechten Weg
zum paffenden Erholungsort . Den Sommeraufenthalt
gemütlich , das Ferienheim behaglich zu gestalten, das
vermag nur die echte Hausfrau , die es versteht, in-
mitten der freien, schönen Gottesnatur eine friedlichvollkommene Häuslichkeit zu schaffen im Sommergar ,ten Eden



m miniem
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Hmschastswohnung.
Bnnsenstratze LI (Straßenbahn¬

haltestelle) 8 Zimmer mit reichlichem
Zubehör auf 1. Oktober an ruhige
Mieter zu vermieten . Näheres zu er¬
fragen Rüppurrerstraße 46 , 2 . Stock.

Hmslhaüsmhmg
zn vermieten .

Sostenstrasse Li6 ist im 2 . Stock
eine Wohnung von 8 Zimmern » Bade¬
zimmer und reichlichem Zubehör auf
1. Oktober zu vernneten ; event. kann
noch Stallung für 8 Werde mit
Burschenzimmer und Heuspeicher dazu
gegeben werden . Näheres im Bureau
im Hoi rechts .

Zu mmkte» D
( gebührenfrei für Mieter ) :

Moltkcstraßr L . St . 8 Z . 2600
Kaiser - Allee 3 . „ 9 „ 2200 „
Belfortstiaße S . » 7 „ 1800
Kriegstraße 2. „ 7 „ 1700 „
Jahnstrasse , 1 . Stock, 7 Zimmer ,

Diele , elettr . Licht, reicht. Zubehör
per L . April LSI » .

Ettlingerstrasse , 2 . Stock, 7 Zimmer ,
gr . Garten .

Eiscnlohrstrasse , 1. Stock , 7 Zimmer ,
1700

Kriegstrasse , 1 . Stock, 6 Zimmer ,
1600 -F .

Einfamilienhaus , Ecke Krieg - und
Westendstraße , enthaltend 10 bezw .
LS Zimm ., Rebeuränme , gr . Garten ,
per sofort oder 1 . Oktober .

Kaiserstrasse , zwischen Marktplatz u.
Kronenstraße , 2 . Stock, für Bureau
oder Geschäftsräume , Helle u . hübsche
Räume , per sofort .

Kaiserstrasse , 2. Stock , 6 Zimmer ,
1400 ,F .

Bismarckstrasse , 3 . Stock, 4 Zimmer
und Bad .

Ritterstrasse , Seitmbau , 3. Stock
2 Zimmer , 240 otk .

Körnerstrasse , 1 . bis 3 . Stock , je
3 Zimmer .

Körnerstrasse , 1 . bis 4 . Stock , je
4 Zimmer .

Laden, M - ZzLL
900

Viele andere Wohnungen , Süd *«,
Bille « re . durch

Vermietungs-Büro
K. Kornsand, AK
Sprechstunden von 8 bis 1 u . 3biS 7 Uhr.

billig zu vermieten . Zn erfrag . MontagS
»KU —11 Uhr : Herrenstraße 1b lll .
Wird auch geteilt in S u . 3 Zimmern
abgegeben.

Vorholzstraße 38
ist eine Hochparterre -Wohnung
von 7 Zimmer « mit allen , mo¬
derne « Komfort , Warmwasser¬
heizung , « roher Diele , Terrasse ,
grossem Garte « re . ans sofort
oder später zu vermiete « . Alles
Nähere bei Fr . Frey » Belfort -
strasse 7 , 2 . Stock .

Ein - oder Zweifamilienhaus
in ruhiger » feiner Lage , Sonnen¬
seite, auf 1 . April 1912 zu vermie¬
ten : Belfortstrahe 7, 2 . Stock .

«nGr. St -, L. LisS.
ist eine schöne Herrschaftsrvoh -
mmg von 7 Zimmern , Bad und
reichlichem Zubehör auf 1 . Ok¬
tober zu vermiet« ! . Näheres bei
K. Gössel daselbst, Bureau im
Hof.

Sarlstratze 68
herrschaftliche Wohnung von 7—8
Zimmern im 2. Stock , mit Loggia
u . reichem Zubehör zum 1 . Okt. zu
vermieten . Näheres ebendort .

Herrschaftswohnung .
Ecke der Hirsch- und Vorholz¬

straße ZS ist die Hochparterre -Woh¬
nung von 7 Zimmern , großer Halle ,
Küche mit Speisekammer , Badezim¬
mer , Veranda nach dem Garten ,
2 Mansarden , 2 Kellern per 1. Okt.
oder früher zu vermieten . Näheres
das. i . ober . Stock bei Frau Gocker.

Zu vermiete«:
auf 1 . Oktober sehr schöne Wohnung von 7 großen Zimmern ,
3 Balkonen , Bad , Vorratszimmer und reichliĉ m Zubehör :
strasse « 6 . 4. Stock . Näheres daselbst, 2 . Stock.

Erker ,
Karl -

Ettlirrgerstr. 29 ,
1 Treppe hoch , ist eine schöne Wohnung
von 7 Zimmern , Bad , Balkon un -
großem Garten auf sofort oder später

Schm 5 »vi> 6 ZiiliiiiklMlMWN
in der

zu vermieten,
im Büro.

Näheres Herrenstr . 48,

SerrschOwohmz .
kochstratze 7 ist im 3. Stock eine

Wohnung von 7 Zimmern , Bade¬
zimmer » Veranda , Garten u . allem
sonstigen Zugehör per sofort eoentl .
später zu vermieten . Näh . Sofien -
stratz« 116 im Bureau ._

Kaiserstraße 104
(Eingang Herrenstraße ) , 3 Treppen
hoch, ist eine Wohnung , bestehend
aus 7 Zimmern , Küche, Badezim¬
mer nebst Zugehör , per 1 . Oktober
d. I . evll . auch früher zu vermieten .
Näheres im Laden .

Villa.
Wendtstraße SV
ist die Parterre -Wohnung ,
6 Zünmer , Küche , Bad und
Zubehör , Garten , elektrisch .
Lichts Zentralheizung , vollst.
neu renoviert , per 1 . Okt .
oder früher zu vermieten .
Näheres bei LVUI ».
Ill « f >» snn , Karserstr . 69.
Telephon 1752.

Kaiserstraße 114
ist 2 Treppen hoch (Bel - Etage ) eine

erüumigk 8 Zimmerwohnuug mit
lalkon , Küche und sonstigem reich¬

lichem Zubehör auf sogleich zu ver¬
mieten . Besonders geeignet für Aerzte,
Rechtsanwälte iwd verwandte Berufe .
Näheres zu erfragen Gm -tenstr . 44 , II .

Stefanienflratze 2Z ist der Z. Stock
von 6 Zimmern mit Zubehör für
sofort oder später zu vermieten .
Näheres daselbst im 1 . Stock .

Kaiser -Alle « 3 ist eine Parterre -
Wohnung von 6 Zimmern , Bad ,
großer , schöner Garteubmützung auf
1 . Oktober zu vermieten . Näheres
Jahnstraße 6 im 2 . Stock oder bei
Kornsand ,

Weillbrermerstraße 13
ist auf 1 . Oktober eine schöne Herr -
schastslvohuung (Hochparterre ) , von
v großen Zimmern , Bad rc ., mit
Gartenvrranda und Garten zu ver -
mieten .

Zwischen Garten - und Krieg¬
straße ist eine

herrs-tstlitde Willing
von 6 Zimmern im 2 . Stock , 2

lichem Zubehör in feiner , ruhiger
Lage auf 1 . Oktober zu vernneten .

Zu erfragen Leopoldstraße 44,
2. Stock , von vormittags 10 bis
12 und nachmittags von 3 bis
6 Uhr .

Kriegstrasse SL , ist eine Woh¬
nung von 7 Zimmern mit reichlichem
Zubehör , 2 Treppen hoch , per 1. Ok¬
tober zu vermieten . Näheres parterre .

Bisrrrarckstvatze
ist im 2. Stock eine Wohnung von
6 Zimmern (Bad inbegriffen) und
Zugehor zu vermieten . Preis 1200 «4!
Näh . Stefanienstraße 34.

Wohnung z« vermiete«.
In ruhiger und schöner Lage der

Stadt ist eine geräumige Parterre -
Wohnung von 7 »der S Zimmer «
mit Küche , zwei Kammern auf gleichem
Stockwerk und Zubehör preiswert auf
1 . September oder später zu vermieten .
Auf Wunsch kann auch der zweite
Stock mit Balkon abgegeben werden .
Näheres zu erfragen Friedrnstraße IS ,
2. Stock.

Im ehemaligen Hotel Tann¬
häuser , Kaiscrstrasse 146 ,
3 Treppen hoch, ist eine modern
ausgestattrte , herrschaftliche

Wohnung
von 7 Zimmer « , Küche, Bad ,
Mansarden rc., elektr. Licht und
Zentralheizung auf sogleich
zu vermieten . Ferner sind
im gleichen Haufe nach der
Karlftraße 2 Räume zu
Bnreauzwecke « zu vermieten .
Näheres Rüppnrrerstr . LS ,
Bureau .

Sv "
, 4

Herrenstraße 34
ist die Herrschaftswohnung im 2.
Stock , 6 Zimmer , Küche, Vorrats¬
kamm . , Badezimm ., 2 Mans . , 2 Kel¬
lerräum « , Balkon , Veranda , elektr .
Lickst und Gas rc . sofort oder später
zu vermieten . Näheres in der
Herderschen Buchhandlung .

Marienstraße 26 u . 26 sind schöne
Wohnungen von S Zimmern und
allem Zubehör auf sofort billig zu
vermieten . Näh . Belfortstr . 7» 2 . St .

Adlerslraße 36 ist der 2. Stock von
8 Zimmern , Küche, 2 Kellern und
Zubehör (Wasserklosett im Abschluß )
auf sofort oder später zu vermieten .
Näheres parterre .

Lriegstraße . 118, 1 Treppe hoch ,
ist «ine schöne 6 Zimmerwohnung
mit sämtl . Zubehör auf 1 . Oktober
zu vermieten . Anzusehen von 3 bis
5 Uhr Werktags . Näheres parterre
od . beim Cigent ., Hirschstraße 31.

Belfortsiraße 6
ist ein « Wohnung von 6 Zimmern
n . Zugehör auf 1. Okt. zu vermie¬
ten . Auskunft eine Treppe hoch.

Leopoldstrahe 19 ist eine schöne
5 Zimmerwohnung , wovon 1 Zim¬
mer als Bad benützt werden kann ,
mit allem Zubehör auf 1. Oktober
od. früher beziehbar , zu vermieten .
Auskunft im 2 . Stock .

Schumannstraße
preiswert zu vermieten . Näheres Friedrichsplatz 10, parterre, und
Ettlingerstraße 9 , 1 Treppe hoch.

— 4

In schöner ruhiger Lage , direkt beim Hardtwald ,
Seminarftraße IS , 1 . Stock, ist eine mit allen Bequemlich-
eiten ausgestattete 6 Zimmerwohnuug sofort oder später zu
vermieten . Die Wohnung würde sich auch vorzüglich für Büros
eignen . Zu erfragen Seminarstraße IS , 3 . Stock, oder
Garteustraße LS, 3 Stock

Kriegstratze 173,
4 . Stock eine S Zimmer-Wohnnng mit Küche, Speicher-

abteilung , Anteil an der Waschküche , Trockenspeicher, 1 Stück
Garten auf sogleich zu vermieten . Näheres Gartenstraße 39.

Auf Oktober d . I . sind in
meinem Neubau an der Kano -
nierftrass « (nahe bei der neue«
Artilleriekaserne ) , der Neuzeit
entsprechend eingerichtete
4 , rr «. s evtl. 8, 7 od.
8 Zimmerwohnnngen
mit allem Zugehör , Bad , Zen¬
tralheizung und Garten zu
vermieten . Näheres am Neubau
oder Boeckhstr. 31, parterre links .

» 4 « » » » ,
Amalienskraße 85 Ist der 1 . Stock,

bestehend aus 4 Zimmern mit Zu¬
behör per 1 . Oktober zu vermieten .
Näheres 1 . Stock daselbst .

Goelhestraße 51 im 2. Stock ist
eine Wohnung von 4 Zimmern
mit Zubehör auf Oktober zu ver¬
mieten . Näheres im 4 . Stock das .

Rüppurrerstraße 88 » , ruhiges
Haus , ist der 3. Stock mit 4 Zimmern
und Zubehör , ohne Vis -a-vis , auf 1, Ok¬
tober , event. auch früher zu vermieten .
Näheres daselbst im 1 . Stock.

Per 1. Oktober
Markgrasenstraße 30 a

Lidellplatz
ist im 3. Stock eine schöne 4 Zimmer -
Wohnung zu vermieten . Dieselbe
wäre auch schon per sofort zu be¬
ziehen . Näheres Helmholtzstr . 7, pari .

Dorkstraße 44. Kreuzung .
Weltzienstr . u . Weinbrenmrstr »
im 4 . Stock eine sehr freundgL
4 Zimmerwohnnug mit Balkon, ?
Erkerbau , Bad und Kammer , ^
1 . Okt . zu vermieten . Näher « ?
4 . Stock bei A . Wolz . **

Welhieustraß « 1. Ecke Sofias -
ist im 3 . Stock links eine neuzeitsĵ
4 Zimmerwohnung mit Bad ,
kammer und reich!.
1 . Oktober zu vermieten . Näh,?
daselbst oder bei A. Lacroix , Luil-.
straße 2 im Büro .

Schillerstraße 50 ist eine
^

Mtt
Lartrnhauswohliung von 4
mern , Küche und 2 Kammern , ne !»
Werkstätte oder Lagerraum zus^
men oder geteilt auf 1 . Oktober -»
vermieten . Näheres Luisenstrah, ^
im Bureau .

Schöne4Zimmertvoh « uug
Zähringerstraße , im 3. Stock i»
neuem Haus per 1 . Oktober M
vermieten . Reflektanten belieben '
ihre Adressen unter Nr . 5772 im
Kontor des Tagblattes nicher -
zulegen.

Arrmlienftratze ,
Ecke Waldstrasse , beim Stephanplatz ,
in feiner Lage, ist eine schöne Wohnung
von 5 bis 6 Zimmer « , Balkon ,
Badezimmer mit Zubehör , 3 Treppen
hoch, auf sofort od . später zu vermieten .
Näheres Amalieifftr . 25 a , 3 Treppen .

Wohnungen
zu vermieten.

Hübschstrasse 5 , 2 . « . S . Stock ,
je 5 Zimmer , Küche , Bad ,
Veranda , Mädchen - und Dach¬
kammer re . mit Gas und elektr .
Belenchtnng Per sofort ;

Weinbrennerstrasse 12 , 1 .,
2 . und 3 . Stock , je 6 Zimmer ,
Küche , Bad , Speisekammer mit
Balkon und Veranden , Zentral¬
heizung , Gas und elektr . Licht .
Grosser Garte « ist vorhanden .
Beziehbar per L . August oder
später ;

Ecke Weinbreuuer - und
Uhla « d strasse 7 Bicrzimmer -
wohnunaen mit Küche , Bad
und Mädchenzimmer , GaS und
elektr . Licht . Beziehbar L . Ok¬
tober d . I . Näheres im Büro

Sostenstrasse 77 , Telephon « 61 .

nebst Zubehör ist auf sogleich
Rüppurrerstraße 20 zu vermieten .
Näheres bei Madlener .

Akademiestratze 26 ist im
2. Stock wmen Versetzung eine Woh¬
nung von 5 Zimmern mit Zubehör ,
evtl, auch für Bureau geeignet, aus
1 . Oktober zu vermieten . Näheres
Hinterhaus , 2 . Stock.

Leopoldstraße 2b ist im 3 . Stock
eine Wohnung auf 1 . Oktober 1911
zu vermieten , bestehend aus 5 Zim¬
mern , Bad , Küche, Speisekammer ,
großem Giebelzimmer , 2 Mansar¬
den , 2 Kellerräumen , Anteil an
Waschküche und Speicher . Näheres
Amalienstraße 79.

Redtenbacherstrasse 21 ist auf
1 . Aug . oder später eine schöne Hoch -
parterrewohnung von 5 groß . Zimmern ,
Bad nebst Zugehör zu vermieten . Ein -
zusehen von 11 bis 1 Uhr . Näh . beim
Eigentümer : Weinbrennerstraße 13.

Mkdeusttllße 10
ist auf 1 . Oktober eine schöne , neu
hergerichtete Wohnung von 5 Zim¬
mern nebst Zubehör im 2 . oder 3 . St .
zu vermieten . Näh . Friedenstraße 10,
2. Stock. Besichtigung von 10 bis 4 Uhr.

Leopoldstrasse 16 ist im 2 . Stock
eine sreundl . Wohnung von 5 Zim - !
mern nebst Zubehör aus 1 . Oktober
zu vermieten . Näheres im 3 . Stock , j

5 Zimmerwohnung ,
sehr schön , hell und geräumig , nebst
reuhl . Zubehör , gegenüber derJohmmis -
kirche am Werderplatz , per 1 . Okt . an
ruhige Familie versetzungshalber zu ver¬
mieten . Näh . Marienstraße 45,2 . Stock.

Schöne 5 Zimmerwohnung , tm
2 . Stock der Durlacher Allee , ohne
Vis - a -vis , mit Balkon , Veranda ,
Badezimmer , Küche, 2 Keller , 2
Mansarden , der Neuzeit entsprech .
eingerichtet , mit Koch- u . Leuchtgas
versehen , auf 1 . Oktober zu vermie¬
ten . Zu erfragen RudoWraße 31»
parkerre , links .

Dnrlacher Allee 15 Ist
der 4 . Stock mit 5 Zimmern ,
Bad und reichlichem Zubehör in
Herrschaft !. Ausstattung auf
1 . Oktober zu vermiete « . Näh .
daselbst , 1 . Stock .

! Bürgerftraße
4 ist im 2. Stock eine schöne H
^ 3 Zimmerwohnnug
^ sogleich od . auf I . Okt . zu

3 r
ne H
mig 1
l verrn. ^

5 Zimmerwohnimg.
Rüppurrerstraße 29 b ist der 3.

Stock, bestehend au » 5 Zimmern ,
Badezimmer , Speisekammer , Bal¬
kon, 1 Fremden - und 1 Mädchen¬
zimmer , 2 Kellern auf sofort zu
vermieten . Zu erfragen parterre .

3 Zimmerwohnung
mit Küche , Bad , Speisekammer , Keller ,
Mädchenzimmer : Sofienstraße 166 III
auf sogleich oder später zu vermieten .
Näheres daselbst bei Herrn Schwarz
oder Augartenstraße 32 , Bureau .
Telephon 1636.

Amalienskraße 33 , Seitengebäude ,
2 . Stock , freundliche 5 Jimmerwoh -
nung nebst Zugehör auf 1 . Oktbr .
zu vermieten . Ferner im 2 . Hof
1 . Stock Wohnung von 2 Zimmern
nebst Zugehör auf 1 . Ott . zu verm .
Näheres 2 . Stock Vorderhaus . Eln -
zusehen von 10—12 und 3— 6 Uhr .

Ritterstrasse 32 ist im 3. Stock
frdl . 5 Zimmerwohnung mit Bad u.
Mansarde auf 1 . Okt . zu vermieten .
Näh . im 1 . Stock .

vurlacher Allee 17. 3 . Stock, Son¬
nensette , ist eine sreundl . 4 Zimmer¬
wohnung nebst Zubehör , Balkon rc .
auf 1 . Sept . od . 1 . Okt. zu vermieten .
Zu erfragen parterre .

Schillerstraße 35 ist eine Woh -
nung von 4 Zimmern , Bad , Man¬
sarde und sonstigem Zubehör im
3 . Stock zu vermieten . Preis 650
Mark . Zu erfragen im Laden .

Schöne Wohnung RWurrerstr. 29 »
von 5 Zimmern , Küche , Keller und
Mansarde , 2 Treppen hoch , Ecke Mark¬
grafenstraße und Kreuzstrasse 2V ,
sofort zn vermieten . Näheres im
Schreibwarenladen .

Klliserstraße 40 H
hübsche 5 Zimmerwohnung , Bad
und allem Zubehör auf 1 . Oktober zu
vermieten . (Sehr geeignet für Aerzte
und Rechtsanwälte .) Näheres bei
öl ». Koellreuttcr daselbst.

VorWraß
ist eine geräumige

Z Ziülmr-Wniing
mit Bad und sonstigem Zubehör
auf 1 . Oktober zu vermieten .
Anzusehen von 10 bis 12 und
2 bis 4 Uhr. Näh . Zähringer¬
straße 104 M .

ist im 3 . Stock eine feine Woh¬
nung , neu hergerichtct, 4 Zim¬
mer , Bad , 2 Mansarden ,
2 Keller , sofort oder auf 1 . Ok¬
tober zu vermieten . Zu erfragen
Karl -Wilhelmstraße 16 , 1. Stock.

ÜÜMWWWI !»»!«!» »
Effemveinslraße 5 ist im 1 . Stock

eine sehr schöne Wohnung mit vier
Zimmern , Bad , Gärtchen rc. auf
1 . Oktober wegen Dienständerung
billig zu vermieten . Näh , daselbst .

Georg -Friedrichstraße pracht¬
volle 4 Zimmerwohnung mit reich¬
lichem Zubehör ,

Gottesauerstraße sehr schöne 3
Zimmerwohnung mik retchl . Znbeh .,

Karl -Wilhelmstraße sehr schöne
3 Zimmerwohnung mit reichlichem
Zubehör
per 1 . Oktober zu vermieten . Nähe -
res Melanchthonstr . 2 tm Büro zu
erfragen .

NoonstratzeÄI
4 Zimmerwohnung mit reich !.
Zubehör , parterre , per 1 . Oktober
zu vermieten . Näheres Boeckh -
straße 16 a , parterre .

Rudolfstraße IS
sind zwei elegante Wohnungen von »
vier oder acht Zimmern zusammen
Bad , Balkon , Wasserklosett auf I . Oh
tober zu vermieten . Ebendaselbst h»
Wohnung von 4 Zimmern per sosty
zu vermieten . Näheres im Laden.

Hirschstrasse 16 , Hintetth., 2 . <§
zu vermieten sofort oder später "
nung von 4 Zimmern u . Zubeh .
ebenda im Kontor (Hof).

klanprechtfir . 45 ist im 3 . St . eine
mod . 4 Zimmerwohnung mit Bad ,
Speiset , u . sonst . Zub . auf sof. od.
spät , zu verm . Näh . Winters « . 30, l .

4 Zimmerwohnimg
mit Bad , Küche, Veranda rc. ist
Gerwlgslraße 31 , part ., per 1 . Okt.
d . Js . zu vermieten . Zu erfragen
Melanchthonstraße g, parterre , od.
Georg -Friedrichstraße 28 im Büro .

Boeckhstrasse 18,1 . Stock , ist eine
4 Zimmer -Wohnung , Bad , Speisekam¬
mer und reichliches Zubehör auf so¬
fort zu vermieten . Näheres daselbst
oder Gocthestraße 27 , 1 . Stock .

Für Pensionäre . "WP
Schön und freigelegene 4 Zimmer -

wohimug nebst Zugehör mit Garten -
anteil in Rotenfels sogl . od. später
zu vermieten . Näh . Auskunft daselbst
bei Herrn Herrmann , Grotzh . Notar
a. D . , Hauptstraße 77 oder Zähringrr -
straße 86 , part ., Karlsruhe .

Bachstrasse 40 s , Neubau , find
rm 1 ., 3 . u . 3. Stock schöne 4Znmner -
wohmmgen , im 4 . Stock eine 3 Zimmer¬
wohnung , alle der Neuzeit entsprechend
eingerichtet, auf 1. Oktober zu ver¬
mieten . Näheres Philippstraße 14 im
4 . Stock links oder Marienstraße 89
im 1 . Stock .

EineäZimmewohmmg
mit sämtlichem Zubehör auf 1 . Oktober
zu vermieten. Zu erfragen Winter-
ftrasse 4l im 2 . Stock .

Lnifenstrasse 38 ist im 3. Stock
rechts eine Wohnung von 4 Zimmer «
uns Zugehör auf 1 . Oktober zu ver¬
mieten . Näheres Karlstraße 65 im
Kontor .

Dorkstvatze 17
im 2. Stock schöne 4 Zimmer¬
wohnung mit Zubehör auf 1 . Oktober
zu vernneten . Näheres bei Herrn
Weber im 5. Stock daselbst.

Wilhelmstrasse 52 , parterre , ist
eine schöne Wohnung von 4 ober 5
Zimmer « und allem Zugehör auf
1 . September oder später zu vermieten .
Näheres daselbst im 2. Stock.
Humboldtstrasse 17 ist eine schöne

4 Zimmerwohnung mit Balkon ,
Erker auf sogleich oder später zu
vermieten .

Hnmboldtstrasse 17 ist im 2. Stock
schöne 3 Zimmerwohnung zu
vermieten . Näheres Veilchenstraße 7.
Nokkstrasse 2 ist im 2 . Stock eine

sehr schöne 4 Zimmerwohnung mit
Bad , Speisekammer , Balkon , Veranda
und Gartenallteil auf 1. Oktober aa
ruhige Familie zu vermieten . Näheres
Rankestraße 6, 3 . St . Telephon 2629.

Ettlingen .
4 Zimmerwohnung in herrlich ge¬

legener Villa mit groß . Garten auf
1 . Oktober zu vermieten . Näheres
Staigehoblstraße 17.

Hübschslraße 15, Ecke der Krieg -
straße , ist eine schöne 4 Zimmer -
wohnung mit Bad , Balkon u . Ver¬
anda u . sonst . Zubehör auf sofort
oder später zu vermieten . Näheres
daselbst parterre od . Scheffelstr . 53,
part . Telephon 1707.

4
nebst allem Zubehör per 1 . Oktober
u vermieten . Näheres Zirkel 33 a ,
i . Stock.

^ Körnerstraße 27 ^E ist eine schöne4Zimmerwohnung , ?
4 Balkon und allem Zubehör im ^
^ 2 . Stock perl . Ott . zu vermieten .E

Zu erfragen bei W . Hoch - ^
vSrfer , Körnerstr . 27, parterre . ^

ist im Mittelpunkt der Südstai
600 Mk . zu vermieten . Näher » „
Kontor des Tagblattes ._

Lachnerstratze 2 ist der 3. Tivck
mit 4 grossen schönen Zimmer »
nebst Zubehör per 1 . Oktober zu « r-
mieten . Näh , im Laden . _

Schöne 3 Zimmerwohnung
einschl. allem Zubehör ist Marita -
straße 63 auf 1. Oktober zu ver-
mieten . Näh . Baubüro , Hof linkt .
3 Zimmerwohnungen

zn vermieten.
Sofienstvatze 165. 2. Stock link»,

und Mondslrahe 2, 2. Stock rech« ,
sind per 1 . Oktober Wohnungen so»
3 Zimmern und retchl . Zubehör za
vermieten . Näheres Sostenstr . 11-,
Bureau , Hof rechts ._

Hübschstratze 22 ist im 3 . Stoil
eine schöne, sehr große 3 Zimmer¬
wohnung mit Veranda und Balkon
per 1 . Oktober zu vermieten . Prew
580 Näheres Weltzienstraße Ä,
1 . Stock .

s? « r «« fort billig : n» s
vorinlot « « :
ILsinsrntrs »»« 21 Kl. §
3 matt Lm

d«I»«r,Lsinsrstr »«»« 57 U I3 Xirni»«r mit Lm-
b « t »Sr ,

2 Li « »i» « r mit 2 «
d « i»6r .
ULI »« r « « Lrsnivr « ! j

8i « « « r , IL » ri «r » I»e

Zu vermieten
per sofort :

Lindenplah 2. Wohnung von 3 Zim¬
mern , Küche und Keller ,

Sachflraße 50. 2. Stock, Wohnung
von 3 Zimmern , Bad , Küche um
Keller ,

Marienstraße 16, 3 . Stock, Woh¬
nung von 2 Zimmern , Küche uM
Keller , ^ .

Lesfingslraße 52, schone Helle Wen-

stütte .
Per 1 . Oktober :

Hardtflrahe 2. 2 . Stock . Wohnung
von 2 Zimmern , Küche, Mansarve
und Keller ,
4 . Stock, je eine 2 und 8 Zimm« -

wohnung mit Mansarden , Kuchen
und Kellern »
6 . Stock , Mansardenwohnung am
Glasabschluß . von 2 Zimmeru.
Kammer , Küche und Keller ,

Rheinstraße 14. 3 . Stock. Wohnung
von 3 Zimmern , Küche, Mansarde
und Keller , .

Marienstraße 16, 3 . Stock, WM-

nung von 2 Zimmern , Küche um
Keller .
Näheres im Kontor der MmN

burger Brauerei in Karlsruhe -

Mühlburg ._ —

Neubau
Körnerstratze ,

nächst der Wcinbrennerstr -,

3 M 4 AinnittWhnsW
mit Balkon und allem Zubehör , A
Neuzeit entsprechend, auf 1 . L>Atem

>
^

oder Oktober zu vermieten . Nutze
Scheffelstraße M . Telephon iZL - -

Marieustratze 8 . 2. Stock, ist A
geräumige 3 Zimmerwohnuug .
Alkoven und Zubehör sofort ^
später zu vermieten . Nähere?
Eigentümer daselbst.
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Wohnungsnachweis . Vermittlung für Mieter urch Vermieter
Wohnungsaufnahme in den in der Geschäftsstelle aufliegenden - - o

Wohnungslisten für Mitglieder und Nichtniitglieder .
Telephon 416.

Derselbe erscheint jeweils am 1. und 15. eines Monats .

herauSgegeben vom Grund - und Hausbesitzer-Verein
Karlsruhe , e . V . , wird an alle Interessenten gratis
abgegeben im Bureau Herren straße 48 , im Kontor
der Buchdruckerei I . I . Reiff , Markgrafenstr . 48 , u.
in 40 durch Plakate kenntlich gemachten Geschäften.
Ein Inserat bis 6 Zeilen auf der 1 . Seite mit Um¬
rahmung kostet 28 K , in der alphabetischen Reihen¬
folge erfolgt die Aufnahme für Mitglieder kostenlos.

Dragonerstraße 11
l -rreppen eine schöne , abgeschlossene
, « immcrwohnung mit Zubehör ,

Diele und großem Balkon
^ (mieten. Anzusehen von 10 bis 12

Mw . Näheres im 2 . Stock.

dM --tze 22 ist im Hinterhaus
, TDohnung von 3 Zimmern mit

Lkooen , auf 1 - Okt zu vermieten ,
»tragen im 2 . Stock.

"SMerstraste . nächst dem Mm »
^ schöne 3 Zrmmcrwohnung »
kArbaus , 3 Treppen , nnt allem
^ cböram 1 . Oktober zu vermieten .
Wes b-l Fr - KIett . Kaiserstraße 60

Laden .
- Menstratz - SS ist eine Woh-

von Z Zrmmern , Küche nebst
Wbör auf 1 . Oktober zu vermieten .
« ün L Stock daselbst.

Ln

en
rZZK »

Löhnung
üche und

!, Wch
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le Werk-

Lohnung
«ansarde

Zimmer '

, Küchen

ung mit
immern ,
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tche und

E
lruh « '

; e ,

w. . st»b
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k. ist ««
ung NM
,rt oh«
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- U ^ ienstratze 4L , Vorderhaus ,
« rterre, ist eine 3 Zimmer - resp.
« stimmerwohnung mit Koch - und
a^Ltaas auf 1 . Oktober zu vermieten .
Men von 8- 11 und 2- 7 Uhr.
näheres im 2 . Stock.
'
K^ igstratze 34 ist eine schone

, Zimmerwohnung mit Mans . u.
«ub auf 1 - Okt . M . zu verm . Näh .
bLaden das. od . Kornblumenstr . 1 ,
g. St . rechts . _ _ ^^

Eisenlohrstr . 41. 4 . Mock, schöne
, Zimmerwohnung, Bad , Küche,
« all ., Veranda u . Zub . auf 1 . Okt.

^ vermi et. Näh . Kriegs » . 151 , Pt .

Gerwigstr. 43
schöne , freigelegene Z Zimmerwoh -

, uag nebst Zubehör auf 1 . Okt . er .
billig zu vermieten . Näh . S. Stock
rechts daselbst ._"

Schähenstratze 56 ist der 3 . Stock ,
bestehend aus 3 geräumigen Zim¬
mern , Küche und Zubehör , Koch- u.
Leuchtgas , auf 1 . Oktober für 400 -K

zu vermieten . Näheres parterre .

Winterstr . IS . schöne 8Zimmer
» ohnungm . gr . Küche , geschl. Veranda ,
Mus . u . Keller auf 1 . Okt . zuvermieten .
Näheres im 2 . Stock.

Maxaubahnstrohe 48 sind schön« 3
Zimmerwohnungen mit Mansarden
und Zubehör , ohne Vis -a-vis , per so¬
fort oder später zu vermieten .

vebhardlstratze ZS . Beiertheim ,
ist im 2 . Stock eine große 3 Zimmer¬
wohnung, ohne Dis -a-vis , auf 1 .
Oktober zu vermieten . Näheres
Narienstraße 89, 1 . Stock.

Weltzienftraße IS ( Neubau )
find per 1 . Oktober moderne S Zim -
« rrwohnunge « mit Bad m ver¬
übten . Näheres daselbst oder Brauer -
stroße 29 1 links .

Uorkstrafte 48 » Neubau , nächst
der Weinbrenuerstraße , ist im 1 . Stock,
me moderne 3 Zimmerwohnung mit
M , Veranda und Zubehör auf i . Ok-
tsber zu vermieten . Zu erfragen bei
A A . Klingen fuß , WMelmstr . 70,
küephon 2538 oder im Bau .
. kchützenstrafte 14 IV ist eine
» Zimmerwoh « . in .Kücheu . Mans . a .
I . Okt . z. venn . Näheres im 2 . Stock.

Zu vermieten
per sofort :

3 Zimmerwohnung mit Bad ,
Parkstraße ,

3 Zimmerwohmmg , Humboldt¬
straße 33 , 2 . Stock ;

per 1 . Oktober :
4 Zimmerwohmmg Maienstr . 9,

parterre .
4 Zimmerwohmmg mit Bad ,

Veranda , Garten , Parkstr .
ö Zimmerwohnung mit Bad ,

Parkstrahe , 2. und 3. Stock .
Näheres Edelsheimstr . 7, 3. St .

3 Zimmemohilüng
per 1 . Oktober zu vermieten . Näh .
Ludwig -Wilhelms » . 11, 2 . St . r .

Grünwinkel . Gerberstraße 8, sind
Mi 3 Zimmerwohnungen , eine im
1 und eine im 3. Stock , sowie ein
vtall mit Heuspeicher u . 2 Burschen -
ziinmer auf sofort oder später zu
vermieten. Zu erfragen 1 . Stock r .

Ludwig -Mlhelmsiraße IS und
^ erwigstraße 14 ist im 3 . Stock je
«ne schöne Z Zimmerwohnung mit
Zubehör auf 1 . Okt. zu vermieten ,
sicheres Ludwig -Wilhelmstrahe 16
nnLaden .

Herderstratze 9
Dreizimmer - Wohnnngrn mit

N °Ehör per sofort zu vermieten ,
ounsragen Sofienstraßc 95.

W Wohnung od. Büro
^ Zi inmer und Küche mit Koch- und
Mdtgas per 1 . Oktober zu vermieten
LZMraße 132 im Laden .

. Aldhoruskraße SO ist eine Man -
i? « nwohnung von 3 kleineren
^ nmern an » eine , ordentliche Fa¬
nnie preiswert auf 1 . Oktober d. I .
L . vermieten . Zu erfragen beim

daselbst oder Kriegstrahe 12«
°em Kontor .

W «e3N«imttochms
parterre , ohne Vis - a - vis , mit schöner
Küche und großem Keller per 1 . Ok¬
tober zu vermieten . Näh . Augarten¬
straße 75 im Bureau (Hof).

Philippstrafte SS , 3 . u . 4. Stock,
je eine schöne 3 Zimmerwohnung
mit Balkon und Veranda nebst allem
Zubehör sofort oder später zu vermieten .
Näheres daselbst im Laden .

Morgenstrafte 1 ist eine schöne
3 Zimmerwohnung mit Gas und allem
Zubehör aus 1 . Oktober zu vermieten .
Näheres im Laden .

Vürgerstrahe 9, Vorderh ., 1 . Stock
ist eine schöne 2 Zimmerwohnung .
Alkoven , Küche und Keller auf 1 .
Oktober zu vermieten .

Ä und 3 Zimmer-
Wohnungen

im Neubau Essenweinstraße 1 mit
allem modernen Zugehörde für 1 .
Oktober zu vermieten . Näheres am
Neubau od. Ettlingerstraße 29, part .

Marienskrahe 36 ist eine Mansar¬
denwohnung v . 2 Zimmern , Küche,
Keller an kinderl . Fam . sofort oder
später zu vermieten . Zu erfragen
im 2 . Stock .

Zu vermieten
per 1 . Oktober.

Sreuzfirah « 7. Hinterh .» 2 . Stock ,
ist eine 2 Zimmerwohnung mit
Küche und Keller zu vermieten .

Nlarienstratze 34 , 3 . Stock , ist eine
4 Zimmerwohnung mit Zubehör zu
vermieten . Näheres im Kontor der
Mühlburger Brauerei in Karlsruhe -
Mühlburg .

Amalienfiraße IS, Hinterhaus , ist
eine 2 Zimmerwohnung mit Kam¬
mer und Kochgas auf Oktober zu
vermieten . Zu erfragen Vorderhaus ,
2 . Stock.

Amalienstraße 22. Settenbau , ist
eine freundliche Mansardenwohnung
von 2 Zimmern , Küche und Keller
an pünktl . kl . Familie auf 1 . Sept .
od. 1 . Okt. zu vermieten . Näh . 3 . St .

Werderstraße 66 sind 2 Wohnun¬
gen von je 2 Zimmern , Küche und
Zubehör sogleich od . 1 . Oktober zu
vermieten . Näh . Vorderhaus , part .

Adlerstratze 48 ist eine Wohnung
von 2 Zimmern , Küche, im Seiten¬
bau , an kinderlose Leute per 1 . Okt.
zu vermieten . Näheres daselbst nn
2 . Stock bei Krüger .

Schöne Mansarde » - Wohnung ,
S Zimmer uebst Zubehör per 1 . Ok¬
tober zu vermieten . Reflektantm wollen
ihre Adresse unter Nr . 5825 im
Kontor des Tagblattes abgeben.

Maxaubahnstraße 42
ind auf 1 . August oder später 2 und

3 Jimmerwohnungen zu vermieten .
Näh . Handwerkerschuhverein E . V ..

Steinstraße 23 .
Kronenstrafte SS ist eine kleine

Wohnung von 2 Zimmern , Küche und
Keller auf 1 . Oktober zu vermieten .
Näheres daselbst im Laden rechts.

Sofienstrafte S6 sind im Hinter¬
haus zwei Wohnungen , bestehend aus
zwei Zimmern , Küche , Keller, eine
auf Oktober und die andere auf
ögleich an kleine Familie zu vermieten .
Näheres im Vorderhaus , 2 . Stock , zu
erfragen .

Eine Wohnung
im Seitenbau von 2 Zimmern , Küche
und Keller an kleine Familie auf
1 . August oder später billig zu ver¬
mieten . Näheres Maricnstraße 21 im
Laden.

Durlacherfir . 57 ist ein « Wohnung
i . Hinterh ., Mans . v . 2 Zimmern ,
Küche, Keller sowie 1 Zimmer u.
Küche a . 1 . Aug . zu verm . Näh . das.

Schühenstratze 44 ist im Seitenb .
4. Stock eine Wohnung von 2 Zim¬
mern . Küche u . Keller auf 1 . Okt . zu
vermieten . Näheres im Schuhge¬
schäft.

Leopoldstratze 36, parterre , ist eine
schöne 2 Jimmerwohnung mit Zu¬
behör auf 1 . Oktober zu vermieten .
Näheres im Eckladen von 9 bis 12
und 2 bis 6 Uhr . Preis 38V -Ä .

Kleinere 2 Zimmerwohnung
mit Küche u . allem Zubehör an ruh .
Familie auf 1 . Okt . zu vermieten .
Preis 230 ^<l . Näheres zu erfragen
Rankestrahe 5, parterre links .

wilhelmstr . 26 . Hinterh ., 3 . St -,
ist eine Wohnung von 2 Zimmern ,
Küche u . Kell . auf sof . od . spät , zu
verm . Näh . im Vorderh ., 2 . Stock .

Zwei -Zimmerwohnnng GO GO OOO GGGG
Kaiserstraße I V ist im Hinterhaus

eine schöne , große Wohnung , bestehend
aus 2 Zimmern mit Glasadschluß ,
Keller u . Speicherkammer , per 1 . Okt .
zu vermieten . Näheres im Hinterhaus
3 . Stock rechts .

Luisen ftratze 91 , Seitenb ., 2 . St .,
2 Zimmerwohnung auf 1. Oktober zu
vermieten . Näheres Vorderh . , 4 . St .

Schiitzenstraßc 38 » Seitenbau ,
2 . Stock , sind 2 Zimmer , Küche, Keller ,
Veranda auf 1 . Okt . zu verm . Näh .
das . , Vorderh . , 2 . St .

1 Zilmnemohnung
m . schöner Küche, Gas und Glasab -
schluh, an einzelne Frau auf 1 . Okt.
zu vermieten . Werderstratze 78, 3.
Stock links .

Winterstraße SS ist eine Man -
sardenwohnurw von 1 oder 2 Zim¬
mer » nebst Zugehör an ruhige Leute
auf 1 . Oktober n . o . zu vermieten .
Näheres beim Eigentümer daselbst.

1 Zimmer-Wohnung
mit Küche , Klosett rc ., Veranda , hin¬
ter Glasabschluß , auf Wmrsch noch
1— 2 Mansarden , per 1 . Äug . zu
vermieten . Näheres Zähringer¬
straße 70 , Hof . !

Kaiserstraße 187 » über
eine Treppe , find die Ge¬
schäftsräume , bestehend aus
5 Zimmern . Küche , Bad
Md allem Zubehör per sofort
oder später zu vermieten .
Für GefchSst «- oder
Bureauzwecke sehr ge¬
eignet . Näheres daselbst
kenn .Hauseigentümer I .
Reutlinger .

» GO <
Au vermiete«.

Die bisherigen Geschäftsräume der
Mineralwafsergesellschast m . b. H . event.
mit Büro , Wohnung , Keller und Stal¬
lung zu vermieten . Näheres Säge¬
werk » Marienstraße 60.

Waldhornstraße S4 , Vorderhaus ,
2 . Stock, ist eine kleine Wohnung ( ein
Zimmer » eine Küche) , neu hergerichtet,
per sofort ober später zu vermieten.
Näheres Waldhornstraße 46 II .

Karlsruhe -Rüppurr .
Rastatterstraße S8 1 Zimmer m.

Küche und Keller per sofort oder später
zu vermieten . Näh . Karlstraße 43 oder
Rastatterstraße 28 .

'

6--
LLüea mr«l Lokale

Adlerstratze 40 ist der Laden mit
Wohnung , in welchem lange Jahre
ein

Friseurgeschast
mit gutem Erfolg betrieben wurde ,
per 1 . Oktober zu vermieten . Zu
erfr . daselbst im 2 . Stock b . Krüger .

Maleratelier
zu vermiete « .

Ecke Sofien - und GabelSberger -
straße ist per 1 . Oktober ein schönes,
großes MalerateliernebsteinemZimmer
(Nordlicht) nach Angabe des verstarb .
Kunstmalers Rieger hergestellt, zu ver¬
mieten . Zu erfragen Kriegstratze 152 ,
Bureau .

Möblierte Zimmer
vom Ä4 .—30 . September gesucht.

Für Teilnehmer der 8 » . Versammlung Deutscher
Naturforscher und Aerzte , die vom 24 .—K« . Geh»»
tember hier stattfindet » benötige« wir noch einige
kunilei »1 0i »iv » 1qusi »1ien « . §

Wir richten daher an die Wohnnugsinhaber , die
geneigt sind, für die letzte Septemberwoche Zimmer zu
vermieten , die freundliche Bitte , « viii »ittii « l»v An
geböte unter Bezeichnung der Straße , des Stockwerks ,
der Bettenzahl und des l> i» vi » vs für das Logis
mAki »» niiI jensn lilavi, « pno alsbald an ote
Geschäftsstelle des Wohnnngsausschnsses (RathauS )
einznsend« ».

Die Znweisnng erfolgt dann Anfang September .

Wohuungsairsschuß
für die 8S . Versammlung Deutscher Naturforscher und
_ Aerzte Karlsruhe (Rathaus ) ._

Gesucht
für 1 . Oktober für zwei Personen
eineWohnung von ungefähr 18 Zim¬
mern nur m bester Lage. Offerten
unter Nr . 6001 an das Kontor des
Tagblattes erbeten.

Ammer
An ruhige Dame gr . Zimmer ,

möbliert od . unmöbliert , 3 Trepp ,
hoch , mit Verschlag und Keller , ohne
Bedienung , auf 1 . Aug . od . Sept .
in Herrschaft !. Hause und vornehm .
Lage zu vermieten . Näh . Helm
holtzstraße 9, 1 . Stock .

Fein möbliertes Schlafzimmer
nebst Salon , in ruhigem , feinem
Hause und bester Lage , an bessern
Herrn sofort z« vermieten . Eoentl .
Badbenützung : Eisenlohrstr . 39, pt .

Wohn- u . Schlafzimmer,
elegant und bequem möbliert , eoentl.
mit 2 Betten , auf 1. August zu ver
mieten : Sofienstraße 7 , 2 Treppen .

Gvt möblierte Zimmer
sind sofort mit od . ohne Pension zu
vermieten : Karlstraße 6, 1 Treppe .

Atelier ,

Kleinere Läden
Kaiser Wilhelm - Passage » nächst
der Kaiserstraße , zu vermieten . Näheres
Kaiser- Vassage 28 , 2 . Stock im Bureau .

Cssenweinstratze per 1 . August oder
später zu vermieten . Näheres Lud -
wlg -Wilhelmstr . 11 , 2 . St . rechts .

Laden z« vermieten.
Meinen mit modernen Schaufenstern

neu hergerichteteu Laben habe ich nnt
oder ohne Magazine auf sofort oder
später zu vermieten . Geschäftslage
zwischen Kaiserstraße und Ludwigsplatz .
Zu erfragen bei Max Hopf , Wald¬
straße 49 .

Eckladen
mit 4 Schaufenstern , an der Haupt -
verkchrslage , Ecke Wald - u. Amalien¬
straße (Ludwigsplatz ) ist auf sogleich
zu vermieten . Näheres Amalien¬
straße 25 » , 4 . Stock .

mit Wohnung von drei schönen
Zimmern und Zubehör per sogleich
zu vermieten . Näheres Relkeustr . 9 ,
parterre oder Gntenbergstraße 4 ,
3 . Stock.

groß , schön , mit direktem Nordlicht
und anstoßendem Zimmer , per 1. Ok¬
tober zu vermieten . Näheres Moltke -
straße 81 im Laden.

Verschiedene

MWt-
rv WSstsrime

von 20 bis 120 gm zu vermieten .

Wilh . Lipp , Lessingstr. 47.

Werkstatte.
Waldstraße 4V ist eine Helle Werk -

stätte , ca . 33 qm groß , mit Gas u .
Wasser versehen , aus sogleich oder
später zu vermieten . Zu erfragen
daselbst im Papierladen .

Winterstraße 27 ist eine 85 qrn
große , Helle WerkstStte mit Gas ,
ebenso gr . Lagerkeller auf 1. Aug
zu vermieten .

Laden
Hmnboldtstr

Näheres
heimstraße

Amalienstraße 22 ist im Setten¬
bau eine sehr Helle, große Werk -
skttt mit elektr . Anschluß , Gas und
Wasser , an ruhiges Geschäft zu ver¬
mieten . Näh . Vorderhaus , S . St .»
von 9 bis 4 Uhr .

Werkstätte
in bester Geschäftslage sofort oder
später zu vermieten . Näheres Kai
serstraße 132 im Laden .

Laden ssisis
letztere besonders für Lederhandlung
geeignet, sind im Hause Kaiserstraße 61
alsbald zu vermieten . Näheres Kaiser¬
straße 63 im Laden .

Geräumiger Laden mit Wohnung ,
vorzüglich geeignet für

M- und Zerku «sS-8Wst,
in bester Lage der Altstadt per 1.
Oktober zu vermieten . Näheres bei
Hofstetter im Vierordtbad .

Stefanienstraße 40 sind 2 Par¬
terreräume , als Büro geeignet , per
1 . Oktober zu vermieten . Näheres
daselbst vormittags ^

Bureau
(2 Zimmer ) , 2 . Stock , Vorderhaus ,
Kaiserstr . 225 , per sofort zu vermieten .

Lagerplatz.
Am Rheinhafen ist ein in der

Südbeckenstraße liegender Lagerplatz
mit Schuppen und Gleisanschluß auf
sofort zu verpachten . Näheres im
Kontor des TagblatteS .

4—5 Mansardenzimmer
hinter Glasabschluß , zu Lagerräu¬
men rc . geeignet (Nähe Mühlburger
Bahnhof ) sofort billig zu vermieten .
Näheres Zähringerstrahe 70, Hof .

Stallung
mit Burschenkammer und Remise
für 3 Pferde sofort oder später zu
vermieten : Philippstraße 29 . Näh .
im 2 . Stock.

Stallung zu vermieten.
Sofienstraße 116 ist per 1 . Ok¬

tober oder früher Stallung für 3 Pferde
mit Burschemimmer und Hcnspeicher zu
vermieten . Näheres daselbst im Bureau
im Hof rechts .

Lasen Ai vernilelen.
In bester Geschäftslage der Südstadt , nächster Nähe der Ettlingrrstraße ,

sind per 1. April 1912 oder später 3 große Läden mit Zubehör , geeignet für
jedes Geschäft , zu vermieten . Rubr . Objekt könnte auch für 2 oder 1 großen
Laden vermietet werden . Reflektanten belieben ihre Offerten unter Nr . 5927
im Kontor des Tagblattes abzugeben.

adeu
mit 1 großen Schaufenster und anschließendem Zimmer ist Herren¬
straße 9 per 1 . August zu vermieten .

I . Ettlmger L Wormser .

1 gut möbliertes Zimmer
mit Balkon ist sofort zu vermieten :
Kaiserstraße 73, 4 . Stock ,

Lammstraße 5 , 1 Treppe hoch , ist
ein gut möbliertes Zimmer auf
1 . August an bessern soliden Herrn
zu vermieten .

Einfach möbl . Zimmer mit separatem
Eürg . und in ruh . Hause an solidePerson
per sofort od . später billig zu vermieten .
Näh . Bürgerstraße 17 , Hmterh . , part .

Unmöbliertes , großes , 2feustriges
Zimmer ist sofort oder später zu
vermieten : Waldstraße 54 , 2 . Stock.

Lessingstraße 28 sind S schöne »
große Zimmer « « möbliert zu
vermieten . Näheres im 3 . Stock.

Großes schönesZimmer
in der Nähe des Hauptbahnhofes so¬
fort oder später an besseren Herrn
zu vermieten . Näheres Adlerstr . 40,
2 . Stock .

Lachnerslratze 11 . 5 . Stock, ist ein
freundlich möbliertes Zimmer , bil¬
lig , sofort oder später zu vermieten .

Gemütliches Heim
findet ein Herr in ruhiger Lage , bei
einer Witwe » wo 1 gut möbliertes
Zimmer mit Klavier zu vermieten
ist . Näheres Ostendftraße 8, pari .

Wilhelmftraße 4 ist ein gut möb¬
liertes Zimmer an soliden Arbeiter
sofort oder später zu vermieten . Nä¬
heres daselbst .

Schön möbliertes Zimmer
zu vermieten mit od . ohne Pension .

Hirschstraße 12, 3. Stock.
Gut möbliertes , geräumiges

Zimmer
sofort oder später zu vermieten : Ritter -
straße 34 , eine Treppe hoch .

Läckea Lokal«
Laden mit 2—Z Zimmer Wohnung

nebst Küche und Zubehör zu mieten
gesucht. Metzgerei beoorz . Lage Mit¬
telstadt od. Weststadt . Off . nnt . Nr .
5981 an das Kontor des Tsgbl . erb .

Ammsr

Zimmer mit Pension
und Familienanschluß , nahe der privaten
höheren Mädchenschule, auf September
gesucht von zwei Ausländerinnen .
Näheres mit Preisangabe Jvllystr . 1b
bei ölr ».

llllMoizeii
Kredit

bis 1000 Mark
bei Solo , sofort an jedermann mit
und ohne Bürgschaft . Spar - u. D« r -
lehnsbank , e. G . m. b. h „ Mwbirg .

Stiller Teilhaber
mit 80—100 Mille , wünscht sich am
einem industriellen Werk , welches
nachweislich gut fundiert ist « . mo¬
tzen Umsatz nachzaweisen hak, sofort
z« beteiligen . Offert , unt . Nr . SSS1
an das Kontor des Tagblattes erb .

8000 Mark ,
2. Hypothek, auf ein Geschäftshaus einer
Fabrik - und Garnisonsstadt sofort oder
später gesucht . Für 4000 Mark wird
auf Wunsch noch Bürgschaft geleistet .
Offerten unter Nr . 6006 an das Kontor
des Tagblattes erbeten.

1SW- M « N«rl
werben von pünktlichem ZmSzahlrr per
1. Oktober auf neuerbaute «, sehr ren¬
tables Geschäftshaus in veftrr und
schönster Lage aufzunchmrn gefacht.
Offerten von Selbstgebern unt . Nr . 8030
an das Kontor des Tagblattes er¬
beten.

80 Mark
zu leihen gesucht gegen gute Sicher¬
heit und Zins , von Selbstgeber .
Rückzahlung nach Uebereinkunft . Of¬
ferten unter Nr . 5999 an das Kon¬
tor des Tagblattes erbeten .

des Bad . Frauenvereins , Herren -
ftraße SV » ernpfiehlt hübsch möblierte
Zimmer mit guter Pension zu mäßigen
Preisen . Auch Tischgäste können noch
angenommen werden . Essenzeit von
12 bis 2 Uhr . Angenehmes geselliges
Zusammenleben . Nähere Auskunft
erteilt

die Hausmutter .

1-eldNek

Leere Mansarde
sofort oder später zu vermieten . Näh .
Schützenstraße 61 , Vorderh ., 1 . St .

Mausardenzrmmer ,
-2 möblierte oder unmöblierte , auf

Wunsch mit Küche, sofort zu vermieten.
Näh . Manenstraße 32 , 2 . Stock.

Wohn - « . Schlafzimmer ,
lUt möbliert , in ruhigem besserem

Hause , 2. Stock , zu vermieten : Wald¬
straße 44,2 . St . , nächst d . Stephanpl .

bin gvt Möbliertes Zimmer,
2 . Stock , sofort zu vermieten : Douglas¬
straße 33 11.

Mek^ emke

Uvkannge «

Gesucht wird auf 1 . Oktober eine
Wohnung von 5—6 Zimmern
im Hardtwald -Stadtteil od . nächster
Umgebung , parterre oder 2 . Stock.
Anerbieten unter Nr . SSS8 an das
Kontor des Tagblattes erbeten .

Fräulein für Vitro,
auch Anfängerin , nicht unter 17 Jahren ,
gesucht . Vorzustellen von 12 bis 2 Uhr .
Näh . Rüppnrrerstr . 2II , „Grünwald ".

WmWmilm
finden dauernde Beschäftigung .
I . Burg , chem. Waschanstalt,

Karl strafte 4S .

Kinderpflcgeritt
oder erfahrenes Kindermädchen zu
einem Säugling auf Ende Juli oder
1 . August gesucht: Vorholzstraße 36 ,
2 . Stock.

Mädchen
zu kleiner Familie auf 1. August
gesucht . Dasselbe hat Gelegenheit ,
das Köchen zu erlemen . Näheres
Werderplatz » 6 , 2. Stock .

Stelle « finden : Herrschastsr
köchin , Kinder- ,Haus - u . Küchrn -
mädchen; Stelle » suche « :
Buffeifräulein , Buffetanfän -

gerin . Emilie Hennhöfer , gewerbs¬
mäßige Stellenvermittlenn , Kaiser¬
strage 135, eine Treppe .

Ein gewandtes , zuverl. Mädchen »
welches Zimmerarbeit , Bügeln , Nähen
und zu Waschen versteht, Liebe zu Kin¬
dern hat , wird auf 1 . August nach
Freibnrg i . Br . gesucht : Zeugnisse
erwünscht : Kaiserstraße 104 , 4 . Stock .



Gesucht wird für sogleich oorr
1. August eoent. auch Aushilfe eine
gute Köchin bei hohem Lohn, die selb
ständig der bessern Küche vorstehenkann und Hausarbeit übernimmt. Nur

e mit guten Zeugnissen wollen sich
meroen . Zu erfragen im Kontor des
Tagblattes.

Ein Mädchen ,das selbständig kochen kann, wird
wegen Erkrankung des eigenen
Mädchens für mehrere Wochen nach
Ettlingen zur Aushilfe gesucht. Aus¬
kunft erteilt Frau vr . Eisenlohr.
Kriegstraße 47a . Kilcherer

ZeichnerSr Wimmle «
Auf 1 . Sept . ein braves , fleißiges

Mädchen Hermann
Ein zuverlässiges Mädchen , das

selbständig kochen kann und die übrige
Hausarbeit gut versehen kann , auf1 August gesucht.

Frau Staatsanwalt Rudmann ,
Moltkestraße 19 I .

Haushälterin.
Eine unabhängige Person mit guten

Empfehlungen , welche gut bürgerlich
kochen kann und in allen Zweigen der
Haushaltung bewandert ist, wird auf
1 . August gesucht : Blumenstr. 11 II .

Wegen Erkrankung des jetzigen
Mädchens suche ein solches auf sofort
od. 1 . August. Dasselbe muh etwas
vom Kochen verstehen . Näh . Kaiser -
strahe 32 im Papiergeschäft.

Mädchen ,
welches kochen und dem Haushalt
selbständig vorstehen kann , per sofort
oder später gesucht . Nur solche mit
guten Zeugnissen wollen sich melden .
Näheres Hirschstraße 62 , 2. Stock .

Sofort gesucht
ein gesetztes Mädchen oder eine Frau,
ganz oder nur tagsüber, die etwas
Krankenpflege versteht, gegen gute Be-

lung. Näh. bei Wilhelm Hacker ,
rodiener , Winterstraße 23, 2 . Stock.

Per sofort gesucht
ein ordentliches Küchen Mädchen
(hoher Lohn und gute Behandlung).
Zu erfragen im Kontor des Tagblattes.

Wegen Erkrankung wird ein rein¬
liches Mädchen, welch, kochen kann,
zu kl . Fam . ges. Eintr . sogl. od . 1 .
Aug. : Waldstraße 32 , 2. Stock .

Einfaches Mädchen für Haushalt
zum sofortigen Eintritt gesucht.
Durlacher Allee 69, 2 . Stock links.

gesucht. (Dasselbe kann das Kochen
erlernen .) Frau F . Seippel, Bern -
hardstrahe 19 , 3 . Stock .

Per sofort gesucht
ein Mädchen vom Lande, welches das
Kochen erlernenwill : Luisenftr . 38,1. Stock .

Monaksfrau gesucht
für einige Stunden d . Nachmittags.
Lammstraße 4, 4. Stock .

Reinliche

per 1 . August gesucht.
Zu erfragen Karl -Friedrichstr . 32,

Zigarren -Geschäft .

MnaUek
Für ein Baugeschäft wird zur

Aushilfe einige Stunden nachmit¬
tags zum Aufstellen von Rechnun¬
gen ein tüchtiger

Kaufmann
gesucht. Bewerber , welche schon in
Baugeschäften tätig waren , erhalten
den Vorzug. Offerten mit Gehalls¬
ansprüchen unter Nr . 5987 an das
Kontor des Tagblattes erbeten.

Weg. Erkrank, d . jetz . Mädch . suche
sofort od. 2 . Aug . ein jüng ., fleiß.
Mädch. Zu erfr . Kaiserstr. 87 , Lad.

Tüchtiges, zuverlässiges Mädchen
bei hohem Lohn in kleinen Haushalt
gesucht. Offerten erbitte an Frau
I . Hacker, Drogerie LH. klein in
Pforzheim .

Ein junges sauberes Mädchen ,
am liebsten vom Lande , in kleinen
Haushalt per sofort gesucht.

Meixler, Douglasstr . 11 , 4. St.
X. Restanrationsköchin ,
Kochfräulein, Mädchen für Zimmer
u . Servieren in Saison , Haus - und
Küchenmädchen sofort gesucht durch
Frau Zda Zymowski-Lühlenlhal .
gewerbsmäßige Stellenvermittlerin ,
Zähringerstraße 72._

Zur Vertretung des Mädchens
bis 1 . August wird eine Hilfe ge¬
sucht, welche die bürgerliche Küche
versteht u. sonstige Hausarbeit ver¬
richtet . Anerbiet. Jahnstr . 10, 2 . St .

Kantine Sinner . Grünwiakel ,
auf sofort ein ehrliches , fleißiges

Mädchen
gesucht.

gesucht an allen größeren Plätzen
Badens für äußerst lukrativen
Artikel . D .R .P . Hohe Provi¬
sion und Umsatzprämie . Offerten
unter Nr. 6005 an das Kontor
des Tagblattes erbeten.

Suche auf 1 . August tücht . Zim¬
mermädchen, im Nähen und Bü¬
geln gewandt und mit guten Zeug¬
nissen versehen. Frau vr . Hsrau -
wurt , Lklingen .

kann sofort eintreten :
„Untere Turmbergwirtschaft ",

_ Durlach ._> M» Stellen finden sofort Herr-
fchaftsköchin , Mädch . zu ein . Dame,
Büffetfräulein , junge Burschen, Kell¬
nerin , Haus - und Kindermädchen.
Helene Böhm, Kronenstr. 18, 2 . St .,
gewerbsmäßige Stellenvermittlerin .

Jüngeres Mädchen,
welches sich allen häuslichen Arbei¬
ten unterzieht, per 1 . August gesucht.

2. Burg Witwe, Karlstraße 43.

Köchin-Gesuch.
Nach Zürich wird eine gute Kö¬

chin gegen hohen Lohn und Reise¬
vergütung in kleinen Haushalt ge¬
sucht. Näh . Herrenstraße 16, 4 . St .

isv> > ^ welches kochen kann , zuI I . RH , 2 Personen auf 1 . Aug .
u . Sept . gesucht . Näh.
durch Frau Urban

Schmitt Wwe ., Erbprinzenstraße27,
Eingang Bürgerstraße, gewerbsmäßige
Stellenvermittlerin.

NkMemig.
Fleißige Herren

jeden Berufes finden
lohnende Beschäftigungim Außendienst, evtl , auch Anstel¬

lung . Off . u . D . L . 985 an Daube
L Lo., Frankfurt a. M.

Seijer-Wch.
Wir suchen per sofort einen tüchtigen,

zuverlässigen Keffelheizer mit guten
Zeugnissen , für automatische Feuerring ;
desgleichen tüchtigen Hostaglöhner .
Bewerbungen täglich von 11 bis 12
Uhr.

Mühlburger Brauerei ,vorm . Freiherrl . v . Seldeneckfche
Brauerei , Karlsruhe -Mühlburg .

Tüchtige junge Leute (auch Da-
men) für ein bürgerliches Familien¬
blatt sofort gesucht : Bahnhofstr. 4,Laden . Zu melden von 10—12 Uhr.

Hausbursche,
ein junger , ehrlicher, für die Nach¬
mittagsstunden von 2—7 Uhr ge-
sucht : Herrenstraße 50s, 2 . Stock .

Fuhrknecht.
Ein tüchtiger, solider Mann mit

guten Zeugnissen kann sof. eintreten.
TüngerilbfuhrgeseMftKarlsruhe ,

Herrenstraße 12. 2 . Stock .

Vertreter gesucht.
Maschinenöl - Fabrik allerersten Ranges
sucht unter günstigen Bedingungen für den prooisionsweisen Vertrieb
ihrer in Fachkreisen vorzüglich eingefiihrten

Automobil -Schmiermaterialien
einen in der Automobil -Brauche bestens eingeführten Vertreter
für Baden.

Angebote mit Angabe von Referenzen unter E . H. 456 an
Haasenstein L Bögler, A. G., Karlsruhe.

ISeidUek
Fräulein ,in Stenographie und im Maschinen¬

schreiben bewandert , sucht Anfangsstelle .
Offerten unter Nr . 6010 an das Kontor
des Tagblattes erbeten .

Lin einfaches Fräulein
sucht Aushilfsstelle zu Kindern oder
in Zimmer . Zu erfragen Händel-
straße 23.

Ein anständiges , junges Mädchen ,
welches im Haushalt gut erfahren ,
sucht auf 1 . August nach auswärts in
kleinen Haushalt Stelle. Frankfurt

»orzugt . Zu erfragen Bürgerstr. 19,2 . Stock ._
Strebsame Frau wünscht

Heimarbeit im Tlähen.
Offerten unter Nr . 6009 an das
Kontor des Tagblattes erbeten.

Junger Mann mit guten Zeugn. sucht
sofort Stellung als Ausläufer oder
Packer. Offerten unter Nr. 6003 an
das Kontor des Tagblattes erbeten.

Ein jüngeres , selbständiges Mäd¬
chen sucht Stckle auf 1 . Aug . zu ein¬
zeln. Herrn o . Dame, auch z . Pflege
einer Person . Offert, unt . Nr . 5996
an das Kontor des Tagblattes erb.

Mädchen,
20 I . alt , das kochen, sowie sämtl.
Hausarbeiten kann, sucht Stellung ,am liebsten nach auswärts . Offerten
unter Nr . 5995 an das Kontor des
Tagblattes erbeten.

Mädchen, welches selbständig ist,
gut kochen kann, sucht Stelle zu klei¬
ner Familie auf 1 . od . 15 . Aug.,würde eventl. auch Aushilfsstelle
annehmen . Näh . Hirschstr . 12, 4. St .

Geb. j. Frl . wünscht auf sofort
oder später tagsüber einige Stun¬
den irgendwelche Beschäfti¬
gung . Offerten unt . Nr . 6004 an
das Kontor des Tagblattes erbeten.

Fleißiges Mädchen, das schon in
besserer Wirtschaft gedient hat , sucht
Stellung auf 1 . August als Beiköchin
in besserem Restaurant oder Hotel.
Offerten unter Nr . 6007 an das
Kontor des Tagblattes erbeten.

Lin Mädchen. 14 I . all , sucht Be-
schäftigung vorm, von 8—11 U. u.
nachm , v . 2ll . bis abends . Zu Kind,
nickst ausgeschl . Zu erfr . Bachstr. 56 ,4. Stock, Mühlburg ._

Jung . Fräulei « mit guter Hand¬
schrift wünscht Heimarbeit . Off. u.Nr . 6002 a. d. Kontor d. Tagbl . erb.

Schneiderin hat noch Tage frei,
auch zum Ausbessern für außer dem
Hause. Offerten unter Nr . 5988 an
das Kontor des Tagblattes erbeten.

Zuschneide- und Nähkurse
beginnen jeden

Monat aml . u. 16.
(Schülerinnen

arbeiten für sich .)
ckodsnna Voder ,
Privat -Zuschneide-

schule ,S «rrsnstrs »s33.
(Best . Referenzen .)
Das. werden eleg.
u. eins . Kostümen.

Jacketts zur tadellosen Anfertigung
angenommen . Schnittmuster werden
verkauft ._

Suche für meine Tochter geeignete
Schule oder Haushalt in hies . Stadt ,
in welcher sie vorzüglich das Kochen
sowie was zu einem bess. Haushalt
gehört, erlernt . Prospekte mit Preis¬
angabe unter Nr . 5985 an das Kon¬
tor des Tagblattes erbeten.

l.eitei'nfLbnll
K . kuikiv ,

Mrm »rok»tr»»«« 33 ,
einpüsdlti» zeckorl-irSsss .

iiSUSkLlluNg»- U .
LssokSfkIvllorn
lsgäkooksilr u .
Loklödlsllvim
ß>S88lat1vn u.
Nivvllisrlatten
i» dlltn «urMkiiiig.

Alleinmädchen,

LkhrlW-Gksulh.
Ein solider junger Mann mit

guter Schulbildung kann bei uns
als Lehrling eintreten .
Ge - r. Jost Nachfolger
Drogen, Färb - und Material¬

warenhandluna
on gras — «n cksts.il .

Dienstmädchen
bei guter Behandlung und guter Be¬
zahlung sofort gesucht . Muty , „ Bern-
hardushof" , Durlacher Allee 20.

Zuverlässiges Mädchen
auf 1 . August gesucht : klausmanu ,
Marienstraße 61, 3 . Stock .

Ich suche zum alsbaldigen
Eintritt einen Sohn achtbarer
Eltern mit guten Schulzeug¬
nissen als

für kaufmännische Lehre.
Selbstgefchr . Angebote erbeten.

livrm. Ms^Is, Karlsruhe,
Zigarreu-Jmporte.

Tüchtige Roirtoriftin ,
welche im Korrespondieren und Maschinenschreiben
perfekt ist, gesucht.

Hermann Lieh.

Oro88er

^Nu8lei '-Verkauf
6er ^1u8ler-KoI1eIction 6er Usrlce

mit

25 Prozent Rabatt
suk 6ie OriZfinLlpreise .

2ur Lesicli1i§un§ lacket ein

8ckuliliau8

tl . Landauer
Kai8er8li'. 18Z lelepkon 1588 .

empfiehlt

Mutter
1 Pfund 80 Pfg.,

bei ganzem Laib
Pfund 78 Pfg.

Limburger
IM

1 Pfund 48 Pfg.,
bei ganzem Laib
Pfund 4SPfg .

Hana-Wse
2 Stück Ä Pfg.

Zchweirer
Me

1 Pfund 1,1 « Mk.
^ Pfund S« Pfg.

flabm -Mre
1 Pfund 7 « Pfg.,

bei ganzem Laib
Pfund « S Pfg.

in sämtlichen
Filialen .

vmillktk Wssch-
Spulkvauntu,

Wnjsneimr,
Alchttnner.
Ofenschirm,
Ofenvorsetzer.
Kohlenbehälter,
son-ige FenergerSle.
MchhnckWschiven.
Wandelreibmaschinen.

WklliWflNMI,
KSzelnsm,
Küchkn-- u.?i>fklmzni,
Mmkßiisihkil ,
Schecke,
K«chgrschilkti»E»aw-,

Nickel und Alumini «« ,
extra stark,

empfiehlt

Re « eröffnet :

Mmeuftr. 58.

Großh . Hoflieferant ,
Wei - ». HnShalti»u-

Mst ,
Erbprinzenftr . SS .

? U Be ^
höchste Preise für abgell Herren - und
Damenkleider,SchuheMeißzeug ,Möbel ,Betten. Komme jed . Zeit. Schreib.Vlal - sn , Markgraseustratze 3.

Sror/- rmS MM/ '' HM/e/r-

4» vor» 24v44 - « .
lH un/sr - / Ar» zeecke» S4tr lJ LI

5«4 V4444̂ e»»

SeMe/wen verSen / vom/rl - e/orA .

kreis gskslrt —.50, in Vmsvklsg — .60, »nk lloinvavä 1 .20.
Ilmksuseb von Latten in Vmsobiag gegen soleb« »nk I -sinvanck ut —.60

IWÜIIvI * L Ll »Z >FG , — ^ ^ 0^ Vo«tssck. tt^ 3,

Ilriuiknmgeli , liminek'kde-Mle
in Vsttrvtnog ckor berübwten b'adrüc

Nsquet , Llvicksibsrg ,
«opüskit su llabriL- krsiseo

Kordwsrsn- ßckgnufalctur,
IM stsrlsrube, Lsisorplstr . "WA

KV
^

^ llsrksinste , moärkaed prLmnsrto NoNi .-8ü8rsbm-rskeIduttsr
ompüsblt nnck vsrsonäst tt^ Iieb kriseb rmn billigsten Tagespreis

kollkilk L. ied , KsrlZpuIik >. 8 .
LckStu 8mirh>»r°>>tft >, , ,q « »l!bt lei,Nie UelkeridMr »» kkt» .

i «
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